

Газета Республиканского унитарного производственного предприятия „Гранит“

ГРАНИТ ОБОЗРЕНИЕ

Издается с июля 2010 года

№13 (81) 26 сентября 2014 года Выходит 2 раза в месяц

Стр. 2

Безопасность движения –
на контроле руководителей...

Стр. 3

Советы врача: профилактика
травм глаза...

Стр. 4

Заседание исполкома:
«сентябрьский» город...



ЗЕМЛЯ ДАЕТ ДОБРО

Поздравляем!

Администрация и профсоюзный комитет РУП „Гранит“ желают счастья, здоровья, успехов и семейного благополучия работникам предприятия, празднующим юбилей в текущем месяце!

М.В. Барышин, РСЦ
Т.Н. Буда, сортировка
Л.Н. Геросимович
М.Г. Шляжко, ПСХ

Осень – пора подведения итогов во многих сельскохозяйственных организациях. Зачастую основному анализу подвергается уборочная кампания. Именно от ее удачного исхода зависит благополучие самого хозяйства и страны в целом...

[Продолжение – на стр. 2.](#)

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

БЕЗ ОТКЛОНЕНИЙ ОТ ПРАВИЛ

Генеральным директором РУПП «Гранит» утвержден план основных мероприятий в сфере безопасности дорожного движения на 2014 год.

Руководителям предприятия поручено в установленные сроки провести необходимые мероприятия по вышеуказанному направлению. В частности, заместителю начальника АТП И.В. Дубonosову необходимо дооборудовать класс по безопасности дорожного движения, разработать и утвердить графики прохождения государственно-го технического осмотра транспортных средств, усилить контроль за медицинским освидетельствованием водителей перед выездом на линию (также ответственная – за-

ведующая здравпунктом Г.Ф. Верейчик). Начальники колонн АТП М.И. Чопчиц, Н.Н. Чернушевич, Ю.М. Борозна и другие руководители подразделений, на балансе которых находятся транспортные средства, должны обеспечить доведение до водителей информационных писем о произошедших ДТП и несчастных случаях при ремонте машин и механизмов. Начальнику АТП А.В. Кислюку поручено ежеквартально проводить сверку в органах ГАИ МВД количества ДТП и нарушений водителями ПДД, откорректировать планы работы по обеспечению безопасности дорожного движения, разработать и реализовать систему мер по стимулированию водителей за работу без ДТП, нарушений трудовой и транспортной дисциплины.

ЕЖЕГОДНЫЕ ВЫПЛАТЫ

В соответствии с пунктом 6.9. раздела 6 «Дополнительные компенсации, гарантии и вознаграждения работникам предприятия» Коллективного договора в период с 01 по 03 октября будут произведены выплаты материальной помощи на приобретение овощей в размере 7 базовых величин в установленном порядке.

ИНФОРМАЦИЯ ПРОФКОМА

КУДА ПОЕДЕМ?

Близится октябрь, и период активизации концертной деятельности в Минске набирает обороты. Именно на это время запланированы интереснейшие поездки работников предприятия.

В следующем месяце члены трудовых коллективов отправятся на такие мероприятия:

3 октября – концерт А. Макаревича и группы «Машина времени» (сборная)

4 октября – дельфинарий (СО)

10 октября – «Лебединое озеро» в Большом театре (сборная)

12 октября – паломническая поездка в д. Сынковичи Гродненской области

18 октября – Брестская крепость (ЛМЗ). По всем интересующим вопросам просьба обращаться в профком РУПП «Гранит».

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Продолжение. Начало – на стр. 1.

ЗЕМЛЯ ДАЕТ ДОБРО

Проделанная аграриями работа в летний период послужила поводом для чествования передовиков во время ежегодных «Дожинок». На этот раз слова благодарности звучали в адрес работников филиала «Агрогранит». Признательность труженикам выразили представители руководства филиала, профсоюзного комитета РУПП «Гранит», Лунинецкого РК ОО «БРСМ». К поздравлениям присоединились работники Дворца культуры «Гранит», подготовившие концертную программу.

Грамоты и ценные подарки вручены передовикам трудового соперничества Анатолию Степановичу Капличу (комбайнер, намолотил 1 079,4 т зерна), Алексею Александровичу Савчуку (комбайнер, намолот – 1 055,69 т зерна), Александру Викторовичу Байбуза (полевод, признан лучшим по решению полеводческой бригады), Александру Васильевичу Кульгуну (водитель МАЗ 555-142, перевез от комбайнов 819,82 т зерна), Виктору Ивановичу Шкуту (оператор сушильных установок), Сергею Васильевичу Анцыбору (водитель МАЗ 555-142, перевез 662,5 т зерна, показав лучший результат среди молодых водителей).

ГОТОВИМСЯ К ХОЛОДАМ

Современное общество условно разделено на два лагеря: одни поддерживают вакцинацию как способ укрепить иммунитет, другие сомневаются в ее необходимости. Тем не менее, прививка по-прежнему остается одним из средств «закаливания» организма.

С этой целью на РУПП «Гранит» продолжается вакцинация работников. Для проведения процедуры необходимо обратиться в здравпункт в любое удобное время. Руководство предприятия и медработники просят членов трудовых коллективов с пониманием относиться к процессу вакцинации, направленному на уменьшение заболеваемости гриппом и ОРВИ.

Телефоны для справок: 43-438, 8-(029)-395-02-73.

ПЛАН ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ НА СЕНТЯБРЬ 2014 ГОДА

	всего, тыс. т.	в том числе			
		ДСЗ	ЦМФ	ДСЦ-1	ДСЦ-2
Нерудные строй. мат-лы	1939,6	1114,5	88,2	371,7	365,2
Щебень, крупн. зап-тель	1311,0	739,0	56,0	264,0	252,0
Отсев из материалов дробления горных пород	628,6	375,5	32,2	107,7	113,2

МИР ПРЕКРАСЕН!

РОМАНТИКА БОЛЬШОЙ ДОРОГИ

В сентябре состоялась экскурсионно-туристическая поездка работников предприятия в Баварию. Сорок три человека из разных подразделений отправились в путешествие на восемь дней.

Группа побывала в красивейшем старинном польском городе Вроцлав, который находится на шести реках. Далее – в немецкий Дрезден с посещением Дрезденской картинной галереи. Там перед гостями предстали шедевры «Сикстинская мадонна» Рафаэля, «Шоколадница» Жана Этьена Лиотара, картины Рембрандта «Автопортрет с Саскией». Удалось посетить физико-математический музей и музей фарфора.

Поразила красотой чешская Прага – настоящий рай для туристов. Город, в котором хочется заблудиться среди таких достопримечательностей, как Староместская ратуша, Пражский орлой (часы-куранты 1410 года), сад Валленштейна, Карлов мост. Вечером в Праге была организована поездка на корабле по реке Влтава. В каждом из городов экскурсоводы ознакомили работников нашего предприятия с достопримечательностями.

Далее мы отправились в Мюнхен. Первой достопримечательностью был музей БМВ с представленными мотоциклами и автомобилями двадцатых годов прошлого века, а также современными экземплярами...

Продолжение – на стр. 4.

ФУТБОЛИСТА НОГИ КОРМЯТ

Для «Гранита» начало сезона пока складывается не совсем удачно...

ЛИДСЕЛЬМАШ (Лида) – ГРАНИТ (Микашевичи) – 5:3 (3:1)

Лида. 21 сентября. Спортивно-оздоровительный комплекс «Олимпия».

Судьи: В.Шептунов (Минск), А.Грузд (Логойск).

Лидсельмаш: Головнев; Иванов – Зеделашвили – Колб – Жигалко (к); Гончаров – Иванютин – Хурсов – Чеховский.



БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО

«ДОКТОР, ЧТО-ТО В ГЛАЗ ПОПАЛО...»

С такой фразой пациенты частенько заходят в кабинет офтальмолога. Из них 90 процентов – мужчины. Многие из них «рецидивисты», которые за мой небольшой стаж работы в этом городе побывали на приеме несколько раз.

Банальная окалина... Казалось, что может быть проще: доктор удалит, и на этом мучения закончатся. Однако не все понимают, что такие травмы не проходят бесследно. Вследствие их на роговице остаются помутнения различной степени – от малоинтенсивных до бельма. Если учесть, что зачастую у некоторых случается по 5-8 «попаданий в десятку», то несложно представить, во что превращается роговица к 40-50 годам. Человек банально слепнет по своей же вине.

Что нужно делать, чтобы избежать повреждения глаз?

Носите защитные очки или маску, когда забываете гвозди или металлические детали, работаете с электроприборами или химическими веществами. Если Вы занимаетесь сваркой или находитесь рядом с человеком, который проводит сварочные работы, наденьте маску или очки. Это избавит вас от 2-3 бессонных ночей.

Если травма все же случилась, постарайтесь обратиться к врачу в ближайшее время (а не через неделю и ночью, поверьте, доброжелательности доктору это не прибавит).

И не забывайте, что Ваше здоровье – это Ваш интерес. Берегите себя!

**Екатерина Лукашевич,
 врач-офтальмолог филиала №1
 «Микашевичская больница».**



Запасные: Новойчик (вр.), Лобан. Тренер – Виктор Тарчило.

Гранит: Жураковский; Семенюк (к) – Когут – Тригубец – Цвирко; Шевченко – Самусевич – Скакалкин – Карпинский; Михнюк, Чумаков.

Запасные: Колесник (вр.), Халимончик. Тренер – Алексей Шевченко.

Мячи: 0:1 – Цвирко (2). 1:1 – Хурсов (5). 2:1 – Иванов (6). 3:1 – Чеховский (8). 4:1 – Иванов (26). 5:1 – Иванов (27). 5:2 – Тригубец (33). 5:3 – Самусевич (39).

Предупреждения: Чеховский (15, грубая игра) – Шевченко (5, срыв перспективной атаки).

Фолы: 2 – 2, 3 – 4.

Лучшие игроки матча: Иванов, Хурсов, Зеделашвили.

РОМАНТИКА БОЛЬШОЙ ДОРОГИ

Продолжение. Начало – на стр. 3.

В центре Мюнхена «гранитовцы» побывали на Мариенплац, любовались Старым городом, башнями церкви Святого Петра, символом Мюнхена – Фрауэнкирхе.

С огромным интересом прошли гости по живописной альпийской деревне с удивительными горными пейзажами и зелеными долинами. В Баварии посетили три

красивейших замка Людвига II. Сразил своей красотой замок Нойшванштайн, находящийся неимоверно высоко в горах. Безусловно, путешествие получилось тяжелым, но впечатления и эмоции сгладили все тяготы длительного переезда.

Т.И. Горбенко,
председатель профкома
РУПП «Гранит».

ГОРОДСКАЯ ВЛАСТЬ

УЛИЦЫ – КРАСИВЫЕ, ДОРОГИ – БЕЗОПАСНЫЕ

Участники сентябрьского заседания Микашевичского городского исполнительного комитета обсудили ряд волнующих вопросов.

Начальник Микашевичского отделения милиции С.Н. Денисеня рассказал о принимаемых мерах по профилактике дорожно-транспортных происшествий и обеспечении надлежащей безопасности на дорогах Микашевичского горсовета. Также приведены цифры статистики. К сожалению, в текущем году совершено наибольшее количество ДТП по сравнению с 2012-м и 2013-м гг. (20 случаев против 10 и 13 соответственно). Чаще всего происшествия происходят при участии одного транспортного средства либо транспортного средства и пешехода. Самыми «неудачными» днями остаются пятница и воскресенье, а лидерами по причинам ДТП – вождение в нетрезвом виде и превышение скорости. В анализируемом периоде 2014 года число лиц, привлеченных к административной ответственности увеличилось на 365 и составило 6701 человек (6336 – в 2013-м).

Важное значение имеет профилактика не только среди водителей, но и тех, кому еще предстоит получить соответствующее удостоверение. Ежедневно по пятницам в учебных заведениях проводятся Единые дни безопасности дорожного движения. С их помощью учащимся напоминают о необходимости использования световозвращающих элементов.

Следить за безопасностью движения призвана добровольная дружина из 17 человек, организованная при ОГАИ.

Решено внести на рассмотрение

комиссии по безопасности дорожного движения при Лунинецком райисполкоме вопрос об оборудовании искусственной неровностью улицы Молодежная, в том числе проезда, расположенного у дома №13. Ходатайствовать перед Лунинецким РОВД о поручении отделению милиции Микашевич рассмотреть на предприятиях горсовета не менее 2-х дел об административных правонарушениях в сентябре-октябре 2014 г. Сотрудников ГАИ будут ориентировать на выявление административных правонарушений, допускаемых должностными лицами предприятий, организаций и учреждений горсовета с целью привлечения к ответственности виновных в ненадлежащем выпуске автотранспорта на линию. Также изучению подвергнется деятельность индивидуальных предпринимателей и юридических лиц по обеспечению безопасности дорожного движения.

О выполнении мероприятий по благоустройству территории Микашевич и сельских населенных пунктов горсовета рассказала главный специалист горисполкома Е.Н. Кулик. По итогам ее выступления решено признать низкий уровень работы санитарно-контрольной бригады по контролю выполнения предписаний и принятия мер. Что касается изменений в архитектуре города, то до 1 ноября текущего года будет перекрыт проезд между домами №№8 и 8«А» по ул. Первомайская путем установки ландшафтно-архитектурных форм. Руководству филиала «Автомобильный парк №6» необходимо организовать ремонт и покраску остановочных пунктов общественного транспорта и урн для бытового мусора.

ПРАВИЛЬНОЕ ТЕПЛО

В 2013 году на территории Лунинецкого района произошло 12 пожаров по причине неправильного устройства и эксплуатации печей и теплогенерирующих установок.

Пожары чаще всего происходят из-за перекала, образования в кирпичной кладке трещин, при применении для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадении из топки или зольника горящих углей.

Перед началом отопительного сезона все печи и другие приборы отопления должны быть тщательно проверены и отремонтированы. Неисправные отопительные установки, печи и дымоходы запрещается вводить в эксплуатацию.

Топить печь нужно при закрытой топочной дверке. Дрова по длине не должны превышать глубину топливника печи. Чтобы деревянный пол не загорелся от выпавших углей, перед топочным отверстием необходимо прибить лист кровельного железа размером не менее 70х50см.

Правилами пожарной безопасности не разрешается самовольно устанавливать в жилых домах временные печи. Запрещается использовать для дымовых труб керамические, асбоцементные и металлические трубы, а также устанавливать глиноплетёные и деревянные дымоходы. Для дымовых труб и каналов необходимо применять только обожжённый или огнеупорный кирпич.

Чтобы избежать осадки и появления трещин, печь надо устанавливать на самостоятельный фундамент. Дымовая труба печи, которая проходит через деревянные чердачные или межчердачные перекрытия, должна иметь утолщения кирпичной кладки (разделку) с таким расчётом, чтобы расстояние от внутренней поверхности трубы до защищенных сгораемых конструкций дома было не менее 38 см, до незащищенных – 50 см.

Г.А. Кулеш,
старший инспектор РОЧС.

«Гранит-Обозрение»
Газета Республиканского
унитарного производственного
предприятия
«Гранит»

Редактор
Александр Мацкевич
Тел.: 4-32-69
8-(029)-198-21-38

Газета отпечатана в МОУП
«Слуцкая укрупненная
типография», 223610, г. Слуцк,
ул. М. Богдановича, 7
Заказ № Тираж: 290 экз.

Состав редколлегии:

М.В. Серокая, Л.А. Ольгомец, Л.Ф. Люст,
И.В. Литвицкий, С.Е. Лахов